

# Почему наш пенсионер не страдает в ногу со страной

12

окт

— 5400 № 2  
две шел

Июльский пенсионный график можно было бы не печатать в газетах. Сн практически вернулся к прочно забытому в остальных территориях России — четкому, день в день. Наша так называемая новая пенсионная технология будоражит воображение многих специалистов из российской глубинки, московских ревизоров. Что же «по ту сторону фокуса»? Об этом «ЧП» попросил рассказать заместителя председателя Городского комитета по труду и соцзащите населения Александра АВСЕЕВИЧА, который уже больше 10 лет занят пенсионной политикой Петербурга.

— В своем недавнем обращении к пожилым россиянам президент сказал так: «Усилия правительства по ликвидации долгов пенсионерам впору назвать титаническими... Наша задача — распрошаться с этой чрезвычайной. Добиться того, чтобы выплата пенсий стала будничным, естественным делом». Это, к счастью, не про нас, имею в виду отделение Пенсионного фонда по СПб, банк «Петровский», органы соцзащиты, Горцентр по начислению и выплате пенсий,

Федеральную почтовую связь, действующее в Петербурге отделение Сбербанка. Петербург выглядит белой вороной на фоне прочих российских территорий. Однако за исключительностью Петербурга, безусловно, стоят большие усилия. Не могу назвать их титаническими: за нашими результатами несколько лет трудной работы, которую, впрочем, не назовешь авральной. Это не означает, что мы, как другие, не сидели на пороховой бочке, терзаясь от безденежья. Просто однажды был найден разумный путь: состоялся переход на технологию, позволяющую избегать лихорадки. Начало ее внедрения — первые месяцы 94-го года, весь город был ею охвачен в октябре 95-го.

— Известно, что в нашем городе пенсионные деньги попадают к людям быстрее, чем где бы то ни было (за сутки), в то время как в других регионах они доходят за четыре и более дней. Каким образом Петербургу удалось добиться подобного преимущества?

— Основная причина заключается в том, что четко и быстро действуют все звенья технологи-

ческой цепочки: все операции осуществляются в пределах одного банка. В «Петровском» предусмотрены счета Пенсионного фонда, Горцентра по начислению и выплате пенсий, Федеральной почтовой связи. При такой системе процесс упрощается: идет оперативная передача информации, а не средств. Они присутствуют только на конечном этапе — в почтово-банковских отделениях, куда приходят пенсионеры.

— Выходит, у нас исправно действует механизм, подобный часовому?

— Я бы сказал точнее — при том, что механизм действует, параллельно развивается система предоставления помощи пенсионерам. Технология, которая существует, помимо бесперебойной выплаты пенсий в городе, предусматривает целый ряд дополнительных преимуществ. С переходом на новую технологию люди могут не зависеть от даты выплаты пенсии. Деньги можно получить в любой удобный после зачисления день. Причем появилась возможность получать пенсию частями.

(Окончание на 2-й стр.)

9-057-2

# Почему наш пенсионер не страдает в ногу со страной

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В этом случае за время хранения их на текущем пенсионном счете начисляется доход в виде процентов. Пенсионер может получать проценты или оставлять их на счете. Тогда в следующем месяце на эту сумму тоже начисляется процент. Не возбраняется класть на него дополнительные суммы. Человек вправе также поручить почтово-банковскому отделению оплату его счетов за квартиру и коммунальные услуги. Кроме всего прочего, каждый пенсионер в своем отделении при желании бесплатно получит пластиковую карточку, которая поможет оплачивать покупки в 14 магазинах и пока в одной аптеке (речь идет о тех предприятиях, которые сотрудничают с банком «Петровский»). Сегодня горожанин может получить наличные деньги в шестидесяти банкоматах, установленных «Петровским» в различных районах города. В скором будущем такие же банкоматы планируется подключить во всех почтово-банковских отделениях. К обслуживанию пенсионеров подключается и около 200 торговых предприятий. Совместно с банком «Петровский» действует центральное потребительское общество «Забота» — система обеспечения пенсионеров про-

дуктами по льготным ценам по месту получения пенсии. Человек оформляет заказ и получает продукты в своем почтово-банковском отделении. Здесь же можно получить кредит на приобретение необходимых товаров длительного пользования. Для того чтобы осознать пользу подобной системы, достаточно узнать о том, что спектр дополнительных услуг равносителен индексации пенсий на 5—10 процентов. Только, увы, для среднего пожилого горожанина существует нынче одна, правда глобальная, проблема — невелика пенсионная сумма...

— Кстати, о пенсионных деньгах. Известно, что для своевременной выплаты пенсий необходима «точность — вежливость королей» налогоплательщиков. Как удается преодолеть кордоны злостных нарушителей?

— Бороться с ними сложно. Эти непростые функции полностью лежат на плечах Пенсионного фонда, который использует самые разнообразные формы работы с предприятиями.

— Мы наслышаны о тяжелой поступи социальных реформ, в том числе и пенсионной. Что вы думаете по этому поводу?

— Реформы — реформами. Но знаете, у врачей существует один великий принцип: не на-

вреди. Думаю, предлагая любые нововведения, нельзя всех «грести под одну гребенку». Каждая территория России имеет различные стартовые условия, которые просто необходимо учитывать. Реформы нужны там, где они способны созидать, а не разрушать. Каждый регион можно считать особенным, это отнюдь не целина, которую следует аварийно брать штурмом. В связи с этим вспомним пакет предложенных правительством соци-

альных реформ. Увы, он напоминает набор с нагрузкой памятных прежних времен, составленный по принципу: вместе с разумным, хочешь не хочешь, бери и то, что не устраивает. А ведь у каждой реформы собственная история, собственная цена вопроса, свой срок реального претворения в жизнь. Поэтому с определенной настороженностью отношусь к социальным реформам «в одном пакете».

Евгения ДЫЛЕВА

## Сведения о положении дел с выплатой государственных пенсий за июнь по состоянию на 30 июня 1997 г.

Наимено-вание территории	Начало выплатного периода за текущий месяц	Перечислено из ПФР млрд.руб. до 30.06.97 г.	Перечисление денежных средств от регионального ОПФР		Процент оплаченных пенсий
			месячная потребность млрд.руб.	% перечисленных средств	
Санкт-Петербург июнь	03.06.97 г.	424,606	424,606	100,0	100,0

## Сведения о финансировании выплаты ежемесячного пособия на ребенка за июнь по состоянию на 30 июня 1997 г.

Наименование республики, края, области	Объем средств на июнь 1997 г.			Задолженность 1996 г. (млн. руб.)	
	Плановый (млн. руб.)	Фактический (млн. руб.)	Задолженность		
			млн. руб.		
Санкт-Петербург: Местный бюджет Единые пособия	19060,0	19060,0	0,0	0,0	
Фонд социального страхования: Пособие на ребенка до 1,5 л.	31,7	31,7	0,0	0,0	